

**加強社區滅鼠工作**  
**(推廣廚餘回收先導行動)**

環境保護署現回覆如下：

環境保護署（環保署）一直積極推行各項廚餘收集措施，並協助社會各界參與廚餘回收。這不僅可以善用有機資源，還有助改善環境衛生。在 2022 年 2 月，環保署的「廚餘收集先導計劃」擴展至九龍城區，為廚餘量較多的處所（包括食肆集中的商場和酒店）提供點對點的免費廚餘收集服務。截至 2023 年年底，環保署在九龍城區設立了 26 個廚餘收集點，收集近 1 740 公噸廚餘運往中央處理設施，將其轉化為能源和堆肥。

為方便小型地鋪食肆回收廚餘，環保署在食物環境衛生署轄下的垃圾收集站設立廚餘收集點，以收集鄰近食肆所產生的廚餘。現時已有 53 個垃圾收集站設立食肆廚餘收集點，其中八個位於九龍城區，預計在今年年中擴展至全港近 100 個。此外，環保署現時在大埔、元朗、屯門及沙田等餐廳集中的地區，以流動站或流動車方式試行收集「餐廳小區」的廚餘，預計在今年第二季逐步把服務擴展至其他地區，包括九龍城區。同時，環保署現正試驗在五條後巷設立廚餘收集點，其中包括九龍城區土瓜灣譚公道的後巷，以有蓋的回收桶集中收集與後巷相連的地鋪食肆所產生的廚餘。環保署會繼續邀請區內的食肆參與上述廚餘收集計劃。

(秘書處於 2024 年 2 月 15 日收到)

九龍城區議會秘書處  
2024 年 2 月